

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 297. szám — 1940 december 31 kedd — Ára: 12 fillér

**Teleki Mihály földművelésügyi miniszter lemondott,
utóda báró Bánffy Dániel erdélyi képviselő**

Roosevelt rádióbeszédében kijelentette:

Nem tervezi Amerika részvételét az európai háborúban, de minden elképzelhető módon segíti Angliát

**Nagyarányu légitámadás London ellen — Heves harcok dúlnak Albániában
A szovjet megszünteti romániai diplomáciai képviseletét?**

Világszerte feszült érdeklődés várta Roosevelt vasárnapi rádióbeszédét, melyben az Amerikai Egyesült Államok állásfoglalását körvonalazta.

A beszéd tartalmát illetően new-yorki távirati jelentés és a Német Távirati Iroda közlése ad tájékoztatást.

A new-yorki távirat szerint Roosevelt a beszéd elején hangoztatta Amerika népének azt a jogát, hogy saját politikáját folytassa, majd ismertette azokat az okokat, amelyek az Egyesült Államok kormányát arra kényszerítette, hogy Angliának a legmesszebbmenő anyagi és erkölcsi támogatást nyújtsák.

— Nekünk, — mondotta Roosevelt, — a demokrácia fegyvertárának kell lenniünk. Mi eddig is felszereltük Nagybritanniát fegyverrel és háborús anyaggal. Ezt a segítséget a jövőben egyre fokozzuk majd. Minden okunk megvan arra, hogy civilizációnk megmaradásában és annak továbbfejlesztésében biznunk. Amerika népe nagyobb haladást tett most, mint bármikor történelmünkben és én, mint az Egyesült Államok elnöke, felszólítok minden férfit és nőt, hogy a legmesszebbmenő segítséget nyújtsa ehhez a fejlődéshez. Az Egyesült Államoknak nincs okuk, sem joguk, — folytatta Roosevelt, — hogy a békére irányuló törekvéseket támogassák mindaddig, amíg a támadó nemzetek nem adnak igazi békülékeny szellemről tanubizonyságot. Az emberek arra kértek, — mondotta további beszéde során az elnök, — hogy mondjam meg őszintén az igazat. Nos, nyíltan és határozottan kijelentem, hogy veszéllyel állunk szemben. Az európai államok népei nem kérték azt, hogy Amerika helyettük vívja meg a harcot, csupán fegyvert kértek a háborúhoz. Nekünk ezt a fegyvert olyan gyorsan kell rendelkezésükre bocsátanunk, amilyen gyorsan csak lehetséges.

— Az amerikai népek, — mondotta beszéde végén Roosevelt, — most félre kell dobnia minden üzleti szempontot. Egyetlen célnak kell szemünk előtt lebegnie: minél gyorsabban gyárakat kell építeni.

A Német Távirati Iroda jelentése szerint Roosevelt hivatkozva a berlini hármasegyezményre, ismét hangoztatta ismert felfogását, mely szerint Németország és Japán magatartásából az Egyesült Államokra veszélyek származnak és Anglia az, amely ezeket a veszélyeket Amerikától elvárhatja. Eppen ezért Amerikának kötelessége Angliát anyagilag támogatni és ezt a támogatást most minden elképzelhető módon fokozni

kell. Az elnök ennek megfelelően felhívást intézett a gyárosokhoz és ugyanakkor hangsúlyozta, hogy a munkavállalók jogait nem akarja megsérteni, mert hiszen éppen a munkások azok, akiknek a tulajdonképpeni munkát teljesíteni kell.

Roosevelt a továbbiakban ismétlen hangsúlyozta, hogy sem hadsereget nem akar küldeni Európába, sem Amerika részvételét nem tervezi az európai háborúban.

— Ha Anglia elbukik — mondotta Roosevelt — az Egyesült Államok állandó veszélyben fognak élni. Ha azonban az Egyesült Államok segít Angliának, akkor a veszély, hogy Amerika háborúba bonyolódik, jelentékenyen csökken.

— Mi nem akarunk és nem is tervezünk semmiféle háborút — mondotta Roosevelt, — de mindnyájunknak többet kell dolgoznunk s többet termelnünk, hogy Anglia megmaradjon.

LONDON,

az Egyesült Államok 1936. évi elnöke Roosevelt elnök beszédével foglalkozva kijelentette, hogy ő személyében ellenzi, hogy kitérítetlen csekket nyújtsanak át Angliának azáltal, hogy az Egyesült Államok mindenféle segítséget biztosítson Angliának. Ilyen eljárás csak arra vezethet, hogy az Egyesült Államok kénytelen expedíciós hadtestet küldeni Európába.

AZ ANGOL SAJTÓ

különkiadásban tette közzé Roosevelt beszédét és vezércikkben méltatják a beszéd jelentőségét. Hangoztatják, hogy a beszéd erőteljesebb, mint Londonban várták.

HÁBORÚS OK VOLNA...

A „Stampa” az Egyesült Államok magatartásával foglalkozik és leszögezi a tengely álláspontját, amely casus bellinek tekinti, ha az USA elkövetné a kikötőiben levő német és olasz hajókat. Washingtonnak most már birtokában vannak az összes adatok, úgyhogy a helyzet teljes ismeretében tud dönteni.

LLOYD GEORGE FELAJÁNLOTTA SZOLGÁLATAIT AZ ANGOL KORMÁNYNAK

Londoni hír szerint Lloyd George felajánlotta az angol kormányának tapasztalatait és képességeit.

AZ OLASZ—AMERIKAI VISZONYLATBAN

rendkívül érdekes Philipsnek, az Egyesült Államok római nagyköveteinek a Popolo d'Italia számára adott interjúja. Az amerikai diplomatának „egészségi okokból” történt visszahívása annakidején nagy port vert

fel és még feltűnőbb volt, amikor Roosevelt hirtelen visszaküldte állomáshelyére, mint beszélők, egészen különleges megbízatással.

Philips célja — nyilatkozata szerint — az olasz—amerikai jóviszony fenntartása és fejlesztése. Ennél bővebben azonban nem volt hajlandó nyilatkozni mostani küldetéséről.

A SZOVJET KORMÁNY TERVE

A belgrádi „Politika” értesülése szerint a szovjet kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy megszünteti diplomáciai képviseletét Romániában. Ezzel nem kívánja megszakítani a diplomáciai viszonyt a román kormánnyal, csupán annak fenntartását a berlini szovjetországi diplomáciai képviseletre bízná.

PETAINE LEVELE HITLERHEZ?

A Milanóban megjelenő Ambrosiano olasz lap jelenti, hogy Pétain tábornagy levelet intézett Hitler vezérkancellárhoz. A francia államfő a levélben létfonosságú kérdéseket vetett fel.

Még semmi hír nem szivárgott ki a szombati francia minisztertanácsról, amelynek igen nagy jelentőséget tulajdonítanak. Hétfő délutánra újabb minisztertanácsot hívtak össze. — Flandin immár hivatalosan is átvette a külügyminisztérium vezetését.

AZ ALBÁN FRONTRÓL

jelentik, hogy az olasz csapatok erős ellentámadásokat indítottak a podgradeci körzeten. A görögök Beratól délkeletre és Tepelintől nyugatra támadnak, valamint a Valona felé vezető úton. Katonai körök azon a véleményen vannak, hogy a görögök Berat és a Tepelin felé vezető utakat és útkezesítéseket kísérik meg birtokba venni.

A BOLGÁR FŐVÁROSBAN

rendkívül élénk diplomáciai tevékenység folyt le az utolsó 48 órában. Boris király vasárnap fogadta Filov miniszterelnököt, aki már szombaton is kétszer jelent meg kihallgatáson a királynál. Felhivatalosan közlik, hogy Boris király január 1-én rádióüzenetet intéz a bolgár néphez és beszédeben áttekintést fog adni a múlt eseményeiről, valamint Bulgária magatartásáról.

MOLOTOV KOSARAK ZÚDULTAK LONDONRA

Vasárnap este olyan támadást intéztek a német repülők London ellen, hogy a jelentések szerint ez volt szeptember óta a leghévesebb bombázás. A repülők este 7 órakor érkeztek az angol főváros fölé s a támadás 9 óra tájban érte el tetőpontját. A német gépek az orosz véderő részéről már a finn-orosz háborúban használt úgynevezett Molotov-kosarakat” zú-

dítottak alá, amelyekből a célpontok fölött számtalan gyújtóbomba szóródik ki. Az okozott tüzek révén a később jövő gépek könnyen találhatták meg London. Rengeteg gyújtó- és robbanóbomba hullt a városra. Az angol légvédelem szünet nélkül működött. London sok negyedéből nagy károkat jelentenek.

ÉLES OLASZ BÍRÁLAT PORTUGÁLIA POLITIKÁJÁRÓL

Portugália magatartását élénken figyelik olasz körökben.

A „Regime Fascista” vasárnapi számában Farinacci Portugália magatartásával foglalkozik és éles szavakkal bírálja különösen azt a magatartást, amelyet Portugália az utóbbi hetekben tanúsít. Ez a magatartás hasonlít ahhoz, amelyet Portugália a szankciók és az abesszin háborúk idején tanúsított. Akkor az történt, hogy a háború elején Portugália a szankciós államokat támogatta és csak akkor fordult meg, mikor az olasz fegyverek győzelmét látta.

Most az történik, — írja Farinacci, hogy Portugália a korrekt semlegeséget, amelyet eleinte tanúsított, az északafrikai harcok hatása alatt kezdte megváltoztatni és nem állja az olasz katonákat lekiicsinyelni. Ez a magatartás — mondja Farinacci — érthető akkor, hogyha tekintetbe vesszük, hogy az angol font az egyetlen, de elég összekötő kapocs, amely Portugáliát Nagybritanniához fűzi.

A német hadijelentés

Berlin, dec. 30. A véderő főparancsnoksága közli: Hareci repülőgépeink 29-ére virradó éjjel megtámadták a plymouthi kikötőberendezést. A bombák tüzeket és robbanásokat okoztak. Nappali fegyveres felderítés közben több katonai szempontból fontos pontot bombáztunk Anglia keleti partján Greveben. Ezenkívül alacsonyán szálló repülőgépeink támadása következtében egyéb fontos ipartelepet, több telitalálat ért. Harwichtól keletre bombatalálat következtében egy 10 ezer tonnás gőzös amely kíséretben haladt, kigyulladt.

Southwoldtól keletre egy aknarakó hajót telitalálat ért. Egy nagy hajókíséret ellen intézett támadás során Londonderrytől északnyugatra egy szállítóhajót súlyos bombatalálat ért, oldalára fordult és lassan elsüllyedt. A tengerparti útegek tűz alá vettek egy ellenes hadihajót, amely ködös időben a Csatorna partja felé közeledett. Néhány jól irányzott sortűz után a hadihajó elsüllyedt. Hétfőre virradó éjszaka nagyobb harcok kötelek ismét bombázták London.

Az ellenség az elmúlt éjjel néhány repülőgéppel bombákat dobott német és megszállott területre. Ezek kivétel nélkül lakatlan területre, vagy a tengerbe estek. A léghárító útegek két ellenes repülőgépet lelőttek.

HAMERLI J.

kesztyűgyár debreceni fiókja
visszaköltözött régi helyére
az Alföldi palotába.

Dúsan felszerelt raktárunkkal várjuk
a mélyen tisztelt vásárló közönséget.

Olasz hadijelentés

Visszautasított támadások a kirenakai és az albániai fronton. — Ellen-séges repülőgépek Nápolyt bombázták.

Az olasz főhadiszállás 206. közlemé-nye: A kirenakai határvidéken folyta-tódott a tüzéségi tűz Bardia körül. Lé-gi erőink bombázták és géppuskatűzzel támadták meg ellenséges gépesített osz-tagokat.

A görög határon az ellenség helyi jellegű hadműveletekkel támadott, de súlyos veszteségekkel visszavertük. — Bombavető repülőgépek ellenséges ki-

kötöberendezéseket és védőműveket bombázták. Hajóegységeink a görög partvidéken ellenséges katonai beren-dezéseket löttek, szemmel látható ered-ménnyel. Hétfőre virradóra ellenséges repülőgépek Nápoly felett jelentek meg és több bombát dobtak le a városra. — Több polgári lakóházat teli találat ért. Hét ember meghalt, néhányan megsé-besültek.

Bombazápor hullott Londonra, jelenti a Reuter

Nagy tüzek keletkeztek — A Szent Pál székesegyház sértetlen maradt

London, december 30. (Reuter.) A hétfőre virradó éjjel végrehajtott el-lenséges légi támadás alkalmával Lon-don legnevezetesebb épületeinek nagy része megrongálódott. Volt eset, amik-or a lehető leggyorsabban sikerült eloltani a tüzeket, de azután újabb bombazápor hullott. A bombák még a levegőben robbantak, amelyeknek szil-lánkjai szerte a levegőbe repültek min-den irányban. A híres Szent Pál szé-kesegyház, amely a City közepén áll,

szinte esodálatos módon épségben ma-radt, noha volt pillanat, amikor egé-szen körülnyalásták a székesegyház épületekhez előtörő lángok. A székes-egyház közelében igen sok épületet rongált meg a tűz. A híres Guildhall, London történelmi nevezetességű épü-lete, szintén megrongálódott. Több bomba tetőtűzeket okozott az épületen és a lángokat csak hosszabb idő után tudták elfojtani.

Kinevezések és előléptetések a pénzügynél és a postánál

A Budapesti Közlöny keddi száma közli a pénzügyi, valamint a kereske-delmi miniszteriumi tisztviselői kineve-zéseket és előléptetéseket.

A kormányzó a pénzügyminiszter elő-erjesztésére dr. Szilávik Antal pü. fő-tanácsosi címmel és jelleggel felruház-tott debreceni pü. tanácsost, pü. főta-nácsossá a VI. f. o.-ba kinevezte, dr. Tajthy Lajos pü. tanácsos, debreceni pü. gazdátóhelyettesnek, a pü. főtanácsosi címet és jellegét adományozta, Mitro-sics Béla debreceni pü. titkárnak a pü. tanácsosi címet és jellegét, Nagy Jenő debreceni pü. s.-titkár és kataszteri helyszínelési becsülőbiztosnak, dr. Va-nady Kovács Ferenc debreceni pü. s.-tit-kár és földadó nyilvántartási biztosnak a pü. titkári címet és jellegét ado-mányozta.

A műszaki tisztviselők egyesített lét-czámában Tóth Sándor műszaki fő-tanácsosi címmel és jelleggel felruház-tott debreceni műszaki tanácsost, mű-szaki főtanácsossá a VI. f. o.-ba kine-vezte. Az adóhivatali s központi állam-pénztári tisztviselők létszámában Szabó Máthé debreceni állampénztári taná-csossnak, az állampénztári főtanácsosi címet és jellegét, Szopos Antal debre-ceni állampénztári tanácsosnak az áll-ampénztári főtanácsosi címet és jelle-gét adományozta.

A kereskedelmi miniszter előterjesz-tésére a posta fogalmazási szakán dr. Kulcsár Bertalan debreceni pü. igaz-

gatói címmel és jelleggel felruházott pü. igazgatót, pü. főigazgatóvá, Kormány Béla debreceni pü. igazgatói címmel és jelleggel felruházott pü. tanácsost pos-taigazgatóvá, a posta műszaki szakon Simonffy Miklós debreceni pü. műszaki tanácsost pü. műszaki igazgatóvá, a postafogalmazási szakon Herges Ottmár debreceni postahivatali igazgatói cím-mel és jelleggel felruházott pü. főfel-ügyelőt pü. hiv. igazgatóvá kinevezte.

A postafogalmazási szakon Kovács Lajos debreceni pü. tanácsosnak a pü. igazgatói címet és jellegét, dr. Tajthy Ferenc debreceni pü. titkárnak a pü. tanácsosi címet és jellegét, a pü. mű-szaki szakon Balajthy Béla debreceni pü. felügyelőnek a pü. főfelügyelői címet és jellegét adományozta.

A m. kir. pénzügyminiszter dr. Csire Ferenc pü. tanácsosi címmel és jelleg-gel felruházott pü. titkár, a debreceni m. kir. adóhivatal főnökét, dr. Bartha Attila debreceni, Kovács Zoltán I. de-breceni pü. tanácsosi címmel és jelleggel felruházott pü. titkárokat jelenlegi ál-lomáshelyükön a VII. f. o.-ba pü. taná-csossokká, dr. Egey Szilárd debreceni pü. titkárt jelenlegi állomáshelyén a VII. f. o.-ban pü. tanácsossá kinevezte. — A pénzügyminiszter dr. Horváth Ferenc debreceni pü. titkári címmel és jelle-gel felruházott pü. s.-titkár jelenlegi állomáshelyén a VIII. f. o.-ban pén-zügyi titkárrá, a m. kir. pénzügyminisz-ter Huchthausen Elemér debreceni pü.

APOLLO
FILMSZÍNHÁZ

Telefon: 20-09

December 31-től az évad legnagyobb filmélménye.

Maeterlinck költői mesejátéka,
a világhírű színes filmsoda.

Kék madár

Shirley Temple gyermekszínművésze karrierjének koronája.
Éjjel 11 órakor SZILVESZTERI DÍSZELODÁS nagy ajándékosztással!

fogalmazót és kataszteri helyszínelési becsülőbiztos jelenlegi állomáshelyén a IX. f. o.-ban pü. s.-titkárrá és katasz-teri helyszínelési becsülőbiztosná kine-vezte. Az adóhivatalnál szolgálatot tel-jesítő dr. Bätz Ernő pü. fogalmazó-gya-kornokot jelenlegi állomáshelyén a X. f. o.-ban ideiglenes minőségű pü. fogal-mazóvá, a debreceni V. sz. m. kir. ka-taszteri helyszínelési felügyelőségénél szolgálatot teljesítő Sembery Dénes pü. fogalmazó-gyakornok és kataszteri helyszínelési becsülőbiztos jelenlegi állo-máshelyén a X. f. o.-ban végleges min-őségű pü. fogalmazó és kataszteri hely-

színelési becsülőbiztosná kinevezte.
A debreceni pénzügyigazgatóságnál szolgálatot teljesítő dr. Boda Gyula pü. fogalmazó-gyakornokot jelenlegi állo-máshelyén a X. f. o.-ban ideiglenes mi-nőségű pü. fogalmazóvá kinevezte.



Pigniczky István
A szegedi hírneves
Brauswetter órásnak
tanítványa

12 évi csefrendő szakmunkás volt. — CSAPO-UTCA 12. SZ.

Kalapácsos rablótámadás Budapesten

Budapest, december 30. Vakmerő rablótámadás játszódott le hétfőn dél-után 4 óra tájban Budapesten a Hege-düs Sándor utcában. A Körúttól nem messze, a 4. szám alatti ház egyik ud-vari irodahelyiségében van Stern Mik-lós szállítmányozási irodája.

Délután 4 óra tájban, amikor Stern Miklós csak egyedül tartózkodott az irodában, megjelent egy jól öltözött 30 év körüli férfi, aki Ebers Sándor néven mutatkozott be. Az igazgatónak elmondta, hogy három szobára való bútor akar Szegedre küldetni, sze-retné tudni mibe kerül a szállítás s mennyi idő alatt érkezhetnek le a bú-torok Szegedre. Beszélgetés közben Ebers Stern háta mögé került, kabátja alól kalapácsot rántott elő s azzal fej-beverte Stern Miklóst, aki szerencsére elvettette az ütést. A kalapács lecú-

szott úgy, hogy az igazgató még csak el se állt az ütéstől, kirohant az üz-letből és kiabálni kezdett: Gyilkos! A támadó Stern nyomában kirohott az ajtón és futni kezdett a Király uca felé, amikor azonban a járőrökök fig-gyelmesek lettek a vérző fejű kiabáló emberre, vele együtt üldözőbe vették a menekülőt és sikerült elfogni a Király és Kürt uca sarkán. Viola Jenő kár-pítos kapta el a derekát a vad futás-ban menekülést kereső rablótámadó-nak. Közben a cirkáló rendőrszem megkötözte kezét és bekísérte a foka-pitányság központi ügyeletére. Itt ki-derült, hogy a rablótámadó Ebers Sándor ügynök, aki be is vallotta a rendőrségen, hogy Stern-t le akarta ütni, hogy azután kirabolhassa az iro-dát. Vallomása után előzetes letartó-ztatásba helyezték.

hadseregeinek 16 más tisztjét a vör-ös hadseregben vezérnagyká ne-vezték ki.

Időjárás

A magyar medencét délnyugat felől enyhe tengeri levegő árasztotta el.
Jóslás: Élénkebb nyugati, észak-nyugati szél, több helyen havasos és havazás, a hőmérséklet Erdélyben kissé emelkedik. Az ország több részén már valószínűleg csökken.

Vígyszínház mozgó

Ma 5-7-9-11 órakor
Budapesttel egyidőben
a legvidámabb
szilveszteri
műsor!

STAN és PAN

falrengető vigjátéka:

Repülő ördögök

Figyelem! MA MINDEN ELŐ-
ADÁSON ELŐMALAC ÉS
EGYEB AJÁNDÉKOK SZÉT-
OSZTÁSA!

Hangulatos szilveszter az Angolban

Étteremben: Kacsari Pista muzsikál
Nagy József énekel.

Kávéházban: Amit Pista hortobágyi cigányprimás muzsikál

„Pesti Szalon“-ban: jazz tánc reggelig.

1-én 5 órai tea táncsal.

Kölcsönzők

Rádiót **Soltész** **Gramofont**

Kálvin-tér 2. Kálvin-tér 2.

A Kormányzó báró Bánffy Dánielt földművelésügyi miniszterre nevezte ki

Megoldódott az erdélyiek képviselete a kormányban Magyarország kormányzója a következő legfelsőbb elhatározást, illetve kéziratokat bocsátotta ki:

A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére vitéz gróf széki Teleki Mihály m. kir. titkostonácsos, földművelésügyi minisztert ebből az állásból saját kérésére felmentem és m. kir. földművelésügyi miniszterre báró Isonci Bánffy Dánielt földbirtokos, országgyűlési képviselőt kineveztem. A nevezettekhez intézett kéziratomat idezárom. Horthy sk., gróf Teleki Pál sk.

Kedves vitéz gróf Teleki! Sajnálatosul teszek eleget kérésének s a m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Önt földművelésügyi miniszteri állásától ezennel felmentem. Ez alkalomból több mint két éven át kiváló buzgalommal és odaadással teljesített szolgálataiért teljes elismerésemet fejezem ki. Horthy sk., gróf Teleki Pál sk.

Kedves báró Bánffy! A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Önt m.

képviselője a kormányban kir. földművelésügyi miniszterre kineveztem. Horthy sk., gróf Teleki Pál sk.

Báró Bánffy Dániel kiváló jellemű és nagyszerűen képzett férfiú, unokája néhai Bánffy Dezsőnek, a volt híres miniszterelnöknek. Gróf Teleki Mihály 1938 óta volt miniszter.

Bánffy Dániel 1893 szeptember 18-án Nagyenyeden született. Középiskoláit a soproni ág. ev. főgimnáziumban végezte, majd gazdasági főiskolai tanulmányokat végzett Kolozsvárott a gazdasági főiskolán. 1914-ben bevonult és résztvett a világháborúban, 1916 őszén súlyosan megsebesült, ami a további katonai szolgálataira alkalmatlanná tette. Kitérítései: katonai érdemkereszt, Signum Laudis, kisézüst. Szülőföldjén, Erdélyben, a leszerelés után a román impérium alatt birtokain gazdálkodott és Európaszerte ismertté tette nevét, különösen az erdőgazdálkodás és fatermelés terén. Gazdasági kérdésekben rendkívül verszátus, határozott egyéniség. Szilárd jellege, férfias bátorsága szűkebb hazájában tiszteltté tette nevét. Foglalkozott közügyekkel. Az egyházi közigazgatásban mint az erdélyi egyházkerület gyulafehérvári egyházmegyének gondnoka vett részt.

Politikai körök megítélése szerint Bánffy Dániel a kinevezésével szerencsésen oldódott meg az erdélyiek képviselete a kormányban.

Jön:

„Tóparti látomás”

Egy átszökött román csendőrmester elbeszéli a romániai rémállapotokat

Tömegesen kivégzik azokat a csendőröket, kik a volt uralom alatt szolgáltak — Napirenden a politikai gyilkosságok — A magyar lakosság súlyos helyzete

MAROSVÁSÁRHELY, december 30. Románia területéről a napokban átszökött Magyarországra Perilog Maxim orthodox vallású csendőrmester és felesége. A Küküllőn szöktek át magyar területre és a székelykeresztúri csendőrörsön jelentkeztek. Itt előadták, hogy azért szöktek át, mert Romániában az emberi élet nincs biztonságban és nem lehet tudni, hogy kit mikor és hol gyilkolnak meg orvul. Azokat a csendőröket, akik a régi uralom alatt szolgáltak, mind kivégzik és őt is már többször megfenyegették ezzel. November 26-án Bukarest környékén 64. Ploesti környékén pedig 200 csendőrt végeztek ki. Erről hivatalos jelentést nem adtak ki.

Perilog elmondotta még, hogy az egész ország forrongásban van és a politikai gyilkosságok napirenden vannak. A katonai szolgálatot teljesítők legnagyobb része megbízhatatlan. A határmenti román nemzetiségű lakosságot az ottani hatóságok teljesen felfegyverezték, úgyhogy a védtelen magyar lakosság teljesen ki van szolgáltatva. A községekben a jegyzőnél mindenütt egy-egy névjegyzék van felfekelve azokról a magyar nemzetiségű lakosokról, akiket a román hatóságok mindenükből kifosztva át akarnak tenni a határon. (MTI)

A miniszterelnök felesége tüdőgyulladásban megbetegedett

BUDAPEST, december 30. Gróf Teleki Pálné, a miniszterelnök felesége, tüdőgyulladásban megbetegedett. Orvosi tanácsára teljes pihenésre van szüksége és ezért látogatókat nem fogadhat.

— Finnországban 30 fok a hideg. Európa északi részein ismét igen hideg sarkvidéki levegő halmozódott fel, s ennek következménye a finnországi hideg. Sajnos, úgy látszik, hogy az enyhesség uralma nem lesz tartós s már a mai nap folyamán északira fordul a légáramlás, újból hidegebb levegőt hozva.

Szilveszter-est a Munkas-Otthonban

(Margit-fürdő) Személy-jegy 1.— P

Hungária filmszínház

MA ELŐSZÖR a ragyogóan szellemes, vidám, mulatságos és kacagtató vígjáték:

A gyáva hős

Főszereplők: HEINZ RÜHMANN, HANS MOSER, GUSTI HUBER és THEO LINGEN. Rendes előadások: délután 5, 7, 9 órakor!

ESTE 11 ÓRAI KEZDETTEL SZILVESZTERI KÜLÖN ELŐADÁS a feuti ragyogó vígjátékból.

Az előadás keretében: ELŐMALACOK, PEZSGÓK, BOROK, STB., STB. kiosztása !!!

NAGY SZILVESZTER EST
reggel 6 óráig

AZ ARANYBIKÁBAN
VITÉZ FEJÉRNEL
köznapiarakkal
ropogós szilveszteri malaccal!

Az ÜVEG- és BOCSKAY-teremben: Tánc!	Vacsorázó hely EJFELKOR: MARFFY VERA, FOLDESSY LILLA, DANISS GYOZO és ANDRASI MARTON a Csokonai színház művészei felleptével. SZABO MARGIT tánczenekara Asztalbiztosítás itt csak előjegyzéssel. SURPRISE!
A FEHÉR-SZALONBAN: Tánc!	GEDEON KLÁRI és PECSI KATÓ dala PAJZS vidám jazz duójával.
KÁVÉHAZ és SÖRÖZŐ:	EJFELTÖL: MARFFY VERA és DANISS GYOZO a Csokonai színház művészeinek magyar notál RACZ IMRE ciganyzenéje muzsikál.

Asztalrendelések az éttermi főpincéernél, vagy 27-99 számú telefonon.

Az újévben, szerdától RÁ CZ BABA és KUTI MÁRIA dalai BÉKÉSY-jazz-duójával a FEHÉR SZALONBAN.

1-én, szerdán délután 5 órai tea tánc az Üvegtérben.

Mit jósol a néphit Szilveszterre és újévre?

A néphit és hagyomány Szilveszterrel és újévvél kapcsolatban sok mindenre tud választ adni és „jóslani”. Ezek közül néhányat közlünk:

December 31-ike jóslatai:
Hideg december korai tavaszodást hoz.

Ha Szilveszter reggelén süt a nap, kevés bor lesz jövőre.

Aki Szilveszter éjjelén megfordítja feje felett a párnát, meglátja álmában jövődöbelijét.

A Szilveszter éjszakáján öntött ólom megmutatja a völegényt.

Január elseje jóslata:
Az újévi álom valóra válik.

Akit újévkor megvernek, az az új év minden napján kikap.

Az újév napján született emberből nagy úr lesz.

Aki újévkor pénzt ad ki, egész esztendőn át ezt teszi.

Újévkor disznó- vagy malapecsenyét enni jó, mert mindkettő előre tőr és kitérja a szerencsét, szárnyas állatot enni viszont rossz, mert a szárnyas hátrafelé kapar és elkaparja az ember orra elől a szerencsét.

Ha a nap biborvörös felhők közt kel, káros szelek és zivatarok lesznek az új évben, ha azonban fényesen és tisztán kel, sok gyümölcs és nagy bortermés lesz.

— Sziklay József színművész, az ismert táncoskomikus, számos operett Jászereplője, 50 éves korában a Szent János kórházban, ahová hat héttel ezelőtt beállították, hétfőn délután meghalt.

METEOR MOZGO MÚSORA:

Szilveszterkor:
POTYAUTAS
Fernandel nagyszabású vígjátéka.
Előadások: 5, 7, 9, 11 órakor.

Megszűnt a távirátösszeköttetés London és Newyork között

NEWYORK, december 30. (MTI) Az Egyesült Államok és London közötti szikratávirátösszeköttetés két és fél óras megszakítás után tegnap este newyorki idő szerint 20.30 órakor ismét helyreállt. De a Londonba vezető kábelek még nincsenek kijavítva. Este 8 óra tájban, a németek nagy támadása után, megszűnt minden közvetlen kapcsolat.

Gépgyár ujonnan letesítendő fiókjához

eladáshoz jártas fiatal, keresztény tisztviselőt keres

azonnali belépésre. Ajánlatokat „Ftók” jellegre Pataik hirdetőirodába, Budapest, Vilmos császár út 29. kérünk,

A Rolls Royce műveket tájafatok érték

Berlin, december 30. Német harc repülőgépeknek a hétfői hadijelentésben közölt támadásával kapcsolatban, amelyet Creveben egy hatalmas angol ipartelep ellen intéztek, a Német Távirati Iroda kiegészítőleg közli, hogy a nemzetközileg is jól ismert Rolls-Royce művekről van szó. A német gépek a gyártelepet mely repüléssel támadták meg és több tartós hatású telitalálatot értek el. A német repülők hatalmas robbanásokat figyelhettek meg tüzkévek és jelentős füstképződések kíséretében.

— Szublimátot ivott és meghalt Szilváry János 45 éves kolozsvári járásbírói főtisztviselő. Tettének oka valószínűleg súlyos betegsége.

Egyesületi vezetők figyelmébe!

Belépőjegyet, meghívót, műsort, plakátot, villamos-plakátot, szórólapot, tagsági igazolványt, belépő nyilatkozatot és minden egyéb nyomtatványt

nagyobb vagy nagyobb példányszámban olcsón, részletesen készíti

LAPUNK NYOMDÁJA

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Részvénytársaság József kir. herceg uccsa 1. szám. — Telefon: 27 89 (Vigomzi bejárat mellett) — Arany Bika bérház.

Nagy Szilveszter-est a Gambrinusban.

Magyar Gyuszi és Jóska muzsikál.

A háztulajdonosok kamarájának felállítása mellett foglalt állást a Debreceni Háztulajdonosok Egyesületének közgyűlése

Egyhangúlag dr. Hódy Bélát választották meg elnöknek, ki nagyszabású programot adott — Kivánságok a gáz- és légvédelmi berendezéssel kapcsolatban

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete vasárnap tartotta közgyűlését Bőszi Sándor, a Kölcsey Segélyező főpénztárosának elnöklésével. Dr. Kovács Béla ügyész beszámolt a múlt évi működésről, majd a közgyűlés a zárszámadást és a költségvetést is elfogadta. A tisztújítás során a közgyűlés egyhangúlag dr. Hódy Béla ügyvédet választotta meg elnöké, aki régebben is elnöke volt az egyesületnek. Tiszteletbeli elnökök lettek: dr. T. Szücs Géza kormányfőtanácsos és Nagy József ny. rendőrfőtanácsos, a Légtalmi Liga elnöke. Ügyvezető elnökké Bőszi Sándor, alelnökké Szabó Gézát, dr. Maday Pált, dr. Budaházy Bruckner Ernőt, Bökényi Dánielt, dr. Csáthy Dezsőt, vitéz Lépes Győzöt, Galamb Ferencet, dr. Sz. Nagy Samut választották meg.

Dr. Hódy Béla elnöki székfoglalójában megköszönte a bizalmat, mely ismét feléje fordult s újból meghívta őt az elnöki székbe. A házbirtokosok egyesületének harcáról beszélt s rámutatott arra, hogy sok fontos tevékenységet fejtett ki dr. Kovács Béla ügyész is. A tisztikar általában mindent elkövetett, hogy a házbirtokosok igényei a legfelsőbb körökben is meghallgatásra találjanak.

— Mindaddig — mondta Hódy Béla elnök, — amíg az Egyesület marad az egyedüli érdekképviseleti szerve a házbirtokosságnak, nem fogják olyan mértékben meghallgatni kívánásaikat, amint megérdemelnék a városadalomban elfoglalt helyük alapján. Az a baj, hogy az egyesület nem egy törvényesen elismert és törvények alapján alkotott szervezet. A házbirtokosságnak szüksége volna törvényes szervezetre is. Majdnem minden rétegnek van már kamarája, csak a házbirtokosságnak nincs. Ha volna, meghívnák azokra a fontos tárgyalásokra, ülésekre, ahol valamennyi polgár sorsáról döntenek. A magyar házbirtokosságnak kivételesen nagy súlya van, mert adózás szempontjából messze felette áll minden közteherviselő rétegnek, a háztulajdonosok viselik a legnagyobb adóterhet. Nemzeti szempontból a házbirtokosság tagjai azok az egyedek, akiknek minden felfordulástól van mit félténiük, tehát a nemzeti élet egyensúlyának legnagyobb őrői.

— Amikor szó volt róla, hogy visszahívják az elnökségre kijelentettem, hogy abban az esetben vállalom a tisztséget, ha a házbirtokosság összefog és arra az álláspontra helyezkedik, hogy a kamara megalkotását kívánja. Ez tehát az én programom, hogy a házbirtokosok kamaráját minél előbb alakítsák meg. A kamarával szemben ellene vetik talán, hogy ez nem foglalkozási ág. Lehet, hogy a közönség még nem látja eléggé, hogy a házbirtokkal éppen elég foglalkozása van a tulajdonosoknak. A házbirtokosság ma már igenis foglalkozás, nemcsak vagyoni jogi állapot. Ma ez a vagyon és ennek adóztatása nélkülözhetetlenül szükségessé teszi a kamara felállítását. A kamara felállítására vonatkozólag programot

dolgozunk ki és megkeressük a vidéki szervezeteket, hogy együttes erővel igyekezzünk megvalósítani kamarát.

— A házbirtokosságot érintő kérdésekben a jövőben is a legnagyobb lelkiismeretességgel járunk el a hatóságoknál s mindenütt, ahol ez szükséges. Akár országos, akár vidéki, akár a kamarai vonatkozásban, akár egyes érdekek eredményes kiküzdése tekintetében csak akkor lesz sikerünk, ha a bizalmat velünk szemben, követi egy erős és határozott ragaszkodás és az egyesület taglétszámának minél nagyobb mértékben való emelkedése.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után dr. Kovács Béla ügyész beszámolt arról, hogy Budapesten 14 vidéki egyesület értekezletet tartott és elhatározták, hogy a jelenleg Budapesten megalakult ingatlan tulajdonosok országos szövetségéhez csatlakoznak, ha a vidék önállóságát és a hibák orvoslását biztosítják.

A közgyűlés kimondta, hogy a házbirtokosok kamarájának felállítását elvben magáévá teszi, mert arra szükség van és ezt a határozatot az összes vidéki és budapesti egyesületeknek megküldi hasonló állásfoglalás és közös akció megindítása végett, hasonlóképpen megküldik a határozatot a debreceni országgyűlési képviselőknek is.

Blaskovits Mihály háztulajdonos a légtalmi ügyekkel kapcsolatban terjesztett be javaslatot: az óvóhelyek építésével kapcsolatban az állam járjon elől jó példával és építse meg a népi óvóhelyeket. Ne kötelezzék a háztulajdonosokat arra, hogy gázbiztos óvóhelyeket építtessenek és főleg, hogy gázvédelmi berendezéseket szereljenek be, mert hiszen látszik a most folyó háborúban, hogy a legáldozabb harcokban sem használnak gázt. Ha később mégis szükséges lenne, könnyen tudnak utólag is gondoskodni a gázbiztonságról, sürgős szükségben egy gummiszállal leragasztják az ajtószéleket. Az ajtókat építése azonban így 300 pengő helyett csak 80 pengőbe kerül. Az óvóhelyek építésénél feltétlenül adják meg az 50 százalékos kedvezményt az adófizetésnél és ne vonjanak le a kiszámításnál az igazolt kiadásokból semmit. Mentessék a háztulajdonosokat az óvóhelyek építésével kapcsolatosan mindenféle hivatalos költségtől és utánjárástól. Kérik a házak bérkötöttségének megszüntetését azokkal a tulajdonosokkal szemben, akik óvóhelyet építtettek.

Blaskovits Mihály előszóval is megindokolta indítványát és hangoztatta, méltányos, hogy a lakó, akiknek elete védelme érdekében is épül az óvóhely, valamivel hozzájáruljon a költségekhez, legalább a lakbér némi emelésével. Kérte, hogy az egyesület vezetősége mindent kövessen el, hogy a gázvédelmi berendezések súlyos terheitől a háztulajdonosok szabaduljanak. Méltányosságot és igazságot elbánnást kérünk, — hangsúlyozta. — A házból nem tudunk megélni, még ha tekintélyes háza van is valakinek (Úgy van.) Klór-

meszet is beszereztem, előírás szerint, de megette a csomagoló burkolatot, még a vastag deszkaladát is. Cél-szerű lenne, ha ezeket a szereket csak akkor kellene ott tartani, amikor majd szükség lesz rá. Ha a lakók védelmére megcsináljuk az óvóhelyet, az ilyen ház feltétlenül mentesüljön a lakbérkötöttségtől.

Boldogh Józsefné azt kérte, hogy

a szegény háztulajdonosok érdekében kérjék a lakbérkötöttség megszüntetését.

A közgyűlés Blaskovits indítványát egyhangúlag elfogadta és ezzel a közgyűlés az elnök zárószóival véget ért.

Legszébb és legolcsóbb újévi ajándék egy művész fénykép Szpál mestertől

Ma 20 éve járt Debrecenben a jóvátételi bizottság

Ma húsz esztendeje, hogy a jóvátételi bizottság, amelytől akkoriban oly igen sokat vártak a magyarok, Debrecenbe jött. A bizottság Jean Herbert vezetésével délelőtt 9—10 óra tájban érkezett Debrecenbe és innen mentek a Hortobágyra, ahol Podmaniczky Horac, a földművelésügyi minisztérium egyik tanácsosa voltak magyar részről a bizottságban, Henyei Vilmos kereskedelmi államtitkár, Litteráry főhadnagy volt az összekötő tisz.

Debrecenben Jóna István a Gazdasági Egyesület akkori elnöke és Vásáry József alelnök várták dr. Miszkóczy Lajos főispán megbízásából az érkezőket. Buchwein Béla gazdasági felügyelő volt még azonkívül ott, akik aztán a társasággal kimentek a Hortobágy pusztára és ott a város nevében fogadták őket.

Részletes felvilágosítást nyújtottak az oláh rablásokról, különösen azoknak a jegyzeteknek alapján, amelyeket dr. Vásáry István, akkor Debrecen város tanácsnoka készített. Este a bizottság visszaérkezett

Debrecenbe, a város nevében az egyik tiszteletbeli tanácsnok virágcsokrokat nyújtott át a hölgyeknek, akik a jóvátételi bizottsággal jöttek.

Másnap a jóvátételi bizottság — mely Debrecenben az állomáson aludt — Nyiregyháza utazott, ahonnan este a tarcali királyi szőlőbe mentek szilveszterezni.

Természetesen a városi hatóság hivatalosan nem vett részt a fogadtatásban. A jóvátételi bizottság látogatásának Podmaniczky Horac szerint nagyon jó eredménye volt, tekintve a kitűnő felvilágosításokat, melyeket a bizottságnak nyújtottak s amelyről megjegyezte, hogy „súlyos milliárdok mentek le ennek folytán az állam nyakáról”.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVÍZ

Segélykiosztás a Mansz Vasúti csoportnál

A MANSZ vasúti csoport karácsonyi segélykiosztó ünnepélye szeretetteljes hangulatban folyt le. A Mansz Otthon nagyterme zsúfolásig megtelt, részint a csoport dolgozó asszonyaival, a választmány és a társaság s elnökség tagjaival, valamint a segélyre elbíraltakkal, akik erre az alkalomra behívó levelezőlappal jelentek meg. Az ünnepi beszédet Pass László evangélikus lelkész-esperes tartotta, a karácsonyi segély szeretet melegét, annak áldásait fejtegetve gyönyörű beszédében. Alkalmi költeményt szavaltak Cserta Sárika stílusosan, valamint Horváth Ilonka és György Juliska pedig hálás szavakban mondott köszönetet az adományokért.

Dr. Sallay Lajosné a csoport elnöke, megköszönte a gyönyörű tanítást Pass László lelkésznek s üdvözölte a közönség sorában megjelent elnököket Lossonczy Istvánné főispánné, vitéz Náháczky Béláné, Acházt Imréné, Koren Emil MÁV üzletigazgatót, Koren Emilné, a csoport díszelnökét. A választmányt, akik fáradságot nem kímélve, az üzletvezetés, állomás, osztálymérnökök és vásártéri állomás alkalmazottainak jászvi adományaiból hozták össze a több mint ezer pengőt, a most kiosztásra kerülő összeget.

Az ünnepélyen jelenvoltak között ott láttuk a fentebb említettekén kívül dr. Horváth Gyuláné, dr. Sallay Lajos, Balogh Gézané, Doby Gáborné, a Leánykört, a választmányt és a csoport tisztikarát. Dr. Kölcsey Sándorné közbejött családi okok miatt elmaradását kimentette.

Az összeghez a MÁV üzletvezetés 370 pengővel, Abonyi Gyula és Abonyi Gyuláné gyűjtése 245 pengővel, dr. Sallayné megajánlása ivén Lossonczy Istvánné 50 pengővel és Koren Emilné 10 pengővel járultak hozzá. A többi összeget a következők hozták össze: Cserta László debr. osztálymérnök, Kövendy

Lajos kisállomásmérnök, dr. Szikszay Lászlóné, Hrehuss Gy. osztálymérnök, Hegedűsné Kölcsey Valéria, Rothari-desz Gáborné, özv. Szutor Imréné, — Mucsi Erzsébet, Nagy Lilly, Gerőcz Gusztávné, Kiss Józsefné, aki fáradságtalanul gyűjtötte össze a debreceni kereskedők sok hasznos természetbeni adományát, özv. Szutor Imréné Klein pékmestertől 10 gyönyörű cipőt és a Kúthly-cégtől 60 darab péksüteményt, Gerőcz Gusztávné az Angol Királynő jótékony tulajdonosától 1 émet Andrástól 30 finom kalácskát kapott a kiosztáshoz.

Sok lisztadomány, élelmiszer és textil áru került a hatvan segélyezett között kiosztásra.

A csoport állandóan segélyezt árvaakat s özvegyek gyermekét tanfijseggyel. Köszönetet mondott az elnök a fáradságtalan főtittkárnak: Molnár Józsefnének és Molnár Imréné pénztárnoknak fáradságos, de mindenben tökéletes, jó munkájukért.

Kiosztásra került vagy ezer pengő készpénzben sok cipő, ruha, sapka, sál játék és könyv, hatvan szeretet-csomag A MANSZ Vasúti csoport valóban jó munkát végzett.

A Mansz birtokos lányok láncos összejövele

A „MANSZ birtokos csoport” keretében alakult leánykör vasárnap délután a MANSZ helyiségében jól sikerült táncos összejövetelt rendezett. A birtokos társadalom minden rétegéből nagy számban jöttek a fiúk és leányok zsúfolásig megtöltve a nagy helyiséget. A zene hangjaira táncra perdült az ifjúság és a késő esti órákig maradt együtt a legjobb hangulatban. Az összejövetel, amely egyébként a birtokos leánykör első akciója volt, pompásan sikerült, megrendezésében Ökrös Julia, a leánykör ifjúsági elnöknője és számos fiatal úrlány vett tevékenyen részt.

Hurutot gyógyít, gyomorégést szünteti a
Kérje mindenütt!

CSOKONAI ÁSVÁNYVÍZ

Jön:

„Tóparti látomás!”

Színház, Film, Szórakozás

Mosoly ország

Tegnap este nem túlságosan nagy érdeklődés mellett újította fel a Tolnay-társulat Lehar világhírű darabját, a „Mosolyország”-át ünnepi kiállításban és jó előadásban. Polgár Gyula rendezte nagy körültekintéssel és hozzáértéssel az operettet. Pompás díszletek, nagyszerű kórus, remek kosztümök emelték a felújítás értékét. Szu-Chong herceg parádés szerepét Benkő Béla inkább énekelte, mint játszotta, ami a nagy énekes szerepénél nem lehet hátrány. — Hangja terjedelmes, könnyen zengő és megfelelő gyakorlatlással a mostani nagy sikeren túl, valóban egyik legpompá-

sabb Szu-Chong-énekes lesz ez a fiatal tehetséges művész. Márffy Vera „Fehér asszonya” törekény megjelenésével elhívtetően adta vissza az európai asszony szerelmét és csalódását, kár, hogy az éneke nem szárnyalhatott a nagyszerű játékkal. Polgár Gyula kabinet figurát teremtett a főnunch alakjából, hasonló képpen kitűnő volt minden túlzása mellett is Daniss Győző kínai méregkeverő nagybácsija. Ságby István elegáns osztrák-magyar huszártiszt volt, de vele együtt a többi szereplő is tudása, készsége és jókedve javát adta. Különösen nagysikere volt a második felvonás remek táncbetéteinek. A nem egészen félház örömmel tapsolt, ismételtetett és élvezte a jó előadást.

SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma este 8 órakor a tegnap nagysikert aratott „Mosolyország” megy. Este 11 órakor nagy szilveszteri kabaré, tele mókával és jókedvvel. A kabaréban fellépnek: Andrassy Marei, Földessy Lilla, Márffy Vera, Gárdonyi László, Csapó Idikó, Daniss Győző, Szógi Arany, Kátóna Emmi, Ságby Pista, Burányi L., Vadász Kató, Polgár Gyula és Lendvay Lajos.

A szilveszteri záróra reggel 6 óra

A m. kir. rendőrség debreceni kapitánysága közli, hogy a m. kir. Belügyminiszter a szilveszteri záróra vonatkozólag akként intézkedett, hogy az előző évi rendelkezéseket tartotta hatályban. Ezek szerint: 1940 december hó 31-én mindennemű nyilvános étkező- és szórakozóhelyiség reggel 6 óráig tartható nyitva és ugyanezen időpontig szabad zenélni is. Erre tehát engedélyt kérni nem

kell. E napon a szini, mozgófénykép, hangverseny és egyéb előadásokat, továbbá ösztáncokat és táncmulatságokat az I. fokú rendőrhatalóság szintén reggel 6 óráig jogosult engedélyezni, azonban ezen utóbbi bekezdésben foglalt esetekben erre a rendőrhatalóságtól előzetes engedélyt kell kérni.

Szük Ödön postaigazgató nyugalomba vonul

Utóda Kormány Béla postaigazgató lett

Meleg, bensőséges ünnepség keretében búcsúztatta el hétfőn délelőtt a debreceni kerületi postaigazgatóság Szük Ödön postaigazgatót, a kerület vezetőjének állandó helyettesét, 35 esztendői szolgálatának befejezése után, nyugalomba vonulása alkalmával.

Délelőtt fél 11 órakor a postaigazgatóság dísztermében gyűlt össze a postaigazgatóság tisztviselői, a kerület több kincstári postahivatalának főnöke, kiküldött tisztviselői, valamint a postamesteri kar képviselői.

A távozó Szük Ödön postaigazgató érdemeit dr. Kulcsár Bertalan postaigazgató, a postaigazgatósági kerület vezetője méltatta. Megemlékezett pályafutásáról és megköszönte az igazgatóság különböző ügyosztályainak élén két évtizeden át, majd mint vezető helyettesnek éveken át szorgalommal és hűséggel végzett értékes működését és főleg annak a harmadfél esztendőnek támogató munkáját, amit helyettesi pozíciójában — jóformán állandóan rendkívüli viszonyok között mindenkor készségesen teljesített.

Végül ismertette a Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszternek Szük Ödön postaigazgatóhoz intézett leiratát, melyben három és fél évtizeden át teljesített buzgó szolgálatáért elismerését és köszönetét fejezte ki.

A kincstári postahivatalok részéről Bornyai Sándor postafőfelügyelő, a debreceni pályaudvari postahivatal vezetője, a mintegy 400 postamester nevében pedig Kiss Dezső hajdúszoboszlói postamester köszöntötte a tá-

vozó Szük Ödön postaigazgatót, ki meghatottan mondott köszönetet az üdvözlésekért és az átnyújtott értékes emléktárgyakért.

Az ünnepség végeztével dr. Kulcsár Bertalan postafőigazgató kihirdette a személyi változásokkal történt új megbízásokat.

Az igazgatóság vezetőjének állandó helyettesítésével a Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter Kormány Béla postaigazgatót, az igazgatóság jogügyi, vizsgálati és statisztikai ügyosztályának vezetőjét bízta meg. A járási és gazdasági ügyosztály vezetője dr. Melles Simon postatanácsos, a jogügyi, vizsgálati és statisztikai ügyosztály helyettes vezetője dr. Tajthy Ferenc postatitkár, a járási és gazdasági ügyosztály helyettes vezetője dr. Deák Ignác posta s. titkár lett.

Kerületi biztosi megbízást dr. Nagy Endre és dr. Hayden Sándor posta s. titkárok kaptak.

— **Betiltotta a filmcenzura Zilahy Lajos „Egy lány elindul” filmjét,** mely „Urilány” című szindarabjából készült és három év előtt sikert aratott. A csg, mely megfilmesítette, újból ki akarta váltani a cenzuralapot, a bizottság azonban ehhez különböző erkölcsi okokra hivatkozással nem járult hozzá.

— **Halállal bünteti Olaszország az élelmiszerteljesítőket.** Az olasz kormány most becsátotta ki rendelését arra vonatkozólag, hogy a jövőben az elrejtett élelmiszerteljesítők tulajdonosait halállal büntetik.

Most is jól fogja magát érezni Szilveszterkor a Páll sörözőben

Minden teremben hangulatos cigányzene.

Asztalfoglalás 26-85. számú telefonon is.

Nevenapján meghalt Ozory István rendőrfőtanácsos

Még csak most érkezett híre annak, hogy Ozory István ny. rendőrfőtanácsos karácsonykor Budapesten meghalt. Az ünnep másodnapján, éppen István napon következett be halála váratlanul. Mindössze néhány napig volt beteg és a halál 59-ik évében ragadta el.

Ozory Istvánt széles körben ismerték Debrecenben is. Régi nemesi családból származott. Fiatalabb éveiben a debreceni rendőrséghez nevezték

ki. Nagy része volt a régi városi rendőrség modernizálásában, ebben a vonatkozásban Rostás István rendőrfőkapitánnyal sokat buzgólkodott. Az államrendőrség, mint rendőrtanácsost vette át, majd rendőrfőtanácsos lett. Nyiregyházaán hosszú ideig volt a rendőrség vezetője. Egy esztendővel ezelőtt ment nyugalomba. Budapestre költözött, ott érte a halál és ott is temették el.

Mit kell tudni az újévi üzleti zárórára vonatkozólag?

A kereskedelmi és iparkamara közli érdekeltségével, hogy a 118.941—1940. K. K. M. sz. r. 5-ik §-a értelmében „1941 január hó 1 napján (újév napján) a nyílt árusítási üzletek nyitvatartása tekintetében — a sütőipari üzletek kivételével — a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó általános rendelkezéseket kell alkalmazni”.

Mint hogy Debrecenben a nyílt árusítási üzletek az ismert polgármesteri határozat alapján vasárnap teljes munkaszünetet tartanak, ennek következtében Újév napján a nyílt-árusítási üzleteket egész nap zárva kell tartani.

A sütőipari üzletek ez alól ki vannak véve, ennek következtében a sütőipari üzletek fehér és sütemény-félék árusítása céljából a hétköznapi zárórának megfelelő időig, tehát este 7 óráig nyitva lehet tartani.

A fodrászüzleteket Újév napján egész napon át zárva kell tartani, ebben Szilveszter napján a fodrászüzleteket reggel 7 órától este 9 óráig lehet nyitva tartani.

Anyakönyvi hírek

Születések: Radányi István fuvaros, Kincseshegy uca 5., fiú János. Diószegi István malomellenőr, H-Szoboszló, leány Ilona. Schwarc Ernő déltgyümölcs kereskedő, Simonffy uca 13., fiú Endre Harsányi Sándor napszámos, Balmazújváros, fiú Sándor. T. Nagy Sándor MÁV fékező, Erzsébet uca 26., leány Julianna. Dr. Schepp József kórorvos, Girincs, fiú Csaba. Lente Sándor napszámos, Hadházy Zsigmond-telep, fiú István. Antal Imre földműves, Esztár, fiú Imre. Loós Gyula ref. tanító, H-Szoboszló, fiú Gyula. Tóth András MÁV fényező, Bathori uca 23., fiú Emil Szabó Imre kovácssegéd, Lorántffy u. 46., fiú Imre. Balla István napszámos, Tiszafüred, leány Klára. Tózsér József földműves, Veréb dűlő 57., fiú József. Kiss Imre börgyáros, Baross uca 26. f. Imre. Kecskés József kocsmáros, Külső vásár-tér 9., leány Erzsébet. Kónya L. földműves, Kút uca 46., fiú László. Gnandt Gyula MÁV gyári munkás, Homok uca 4., fiú Gyula. Léka József napszámos, Torockó uca 20., leány Julianna. Tóth Miklós géplakatos, Lehel uca 7., leány Katalin. Szabó Péter cipészsegéd, Baross uca 15., leány Ibolya Eszenyi András MÁV kocsirendező, Balaton uca 92., leány Emma. Kiss László ht. őrmester, Kincseshegy uca 18., leány Gabriella. Grósz Sándor műasztalos m. Széchenyi uca 51., fiú György. Nyísi Sándor segédkimerő, Kőlcsey uca 15., leány Ilona. Szász István levante körzet párancsnok, Hajúhadház, leány Klára. Csuzi József ácssegéd, Tékől uca 3. f. József. Veress Gábor tértiszabósegéd, Eötvös uca 118., leány Margit. Oláh Gábor kertész, Szabó Kálmán uca 30., fiú András

Eljegyzések: Bihari Béla gyárísegédmunkás—Balogh Zsuzsanna, Kinizsi u. 25. sz. Gyuró Illés péksegéd—Okai Eszter, Varga uca 32. Siket Lajos földműves—Molnár Erzsébet, Ferenc József út 19. szám.

Házasságkötések: Ritli János állatorvos, Vámospércs—Gyulai Margit postamester, Vámospércs. Dr. Kiss István orvos, egyetemi tanársegéd, Százados uca 12.—Koczor Margit, Martinovich uca 5. Németh Tibor vegyész-tanár Budapest.—Tóth Irma, Domahidy uca 5. Aranyi Béla mozigépkezelő, Derecske.—Molnár Eszter, Fülöp uca 15. Solyom Lajos gazdálkodó, Haláp 99.—Kecskés Márta, Szoboszló dűlő 3. Szokaji József MÁV alkalmazott, MÁV állomás—Kiss Erzsébet, Barna uca 2. B. Bihari István timármester, Malvin uca 45.—Ecsedi Erzsébet, Badai Ézsaiás u. 56. szám. Bokor Sándor fodrászsegéd, Tompa Mihály uca 3.—Juhász Borbála ugyanott. Váki Ignác földműves—Kigyós Margit, Tegu uca 64. Rác Sándor gazdálkodó, Haláp 137.—Ludányi Ilona, Haláp 176. Fazekas Lajos mindenes—Jankulics Irma, Lehel uca 33. Meszeszán Péter gazd. eseléd—Barát Julianna, Bellefő 13. szám.

— **Elsüllyesztett egy román uszályhajót a brailai kikötő közelében egy súlyos jégtábla, mely léket ütött a hajón. A kár hatmillió lei.**

HIRDETMENY. Felhívja a városi adóhivatal az egyszerű beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938 XX. tc. alapján kivett beruházási hozzájárulás tizedik részlete, 1941 január hó elsőjén esedékes és az 1500—1938 P. M. rendelet 59. paragrafusa 1. bekezdésének értelmében ezen időpontig fizetendő. Ertesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy mivel a fizetés hatátnapja a Gergely-naptár szerinti ünnepre esik, az esedékes részlet 1941 január hó 2-án esütőrtökön még kamatmentesen fizethető. A befizetés számfeltele a városi adóhivatal I. emelet 8. sz. szobájában hétköznapokon a hivatalos órák alatt, délelőtt 8—12 óráig történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1941 január hó 3-án a legnagyobb erővel azonnal megindul. Városi adóhivatal.

Az újonnan átalakított és megnagyobbított

Hungária

gőz- és pezsgőfürdő nyitva reggel 5 órától a város központjában Bud. pest, VII. Dohány u. 44. Kényelmes pihenők

Szilveszteri murit rendezünk a

Kassai Sörházban

Hunyadi uca 1. Mindenki ajándékot kap.

Olcsó pezsgők, likőrök, fajborok napi áron.

Burai Lajos és fia cigányzenekara muzsikál 18 óráig a meglepetésben lesz része. Asztalfoglalás Telefonon is 33-18.

Szekeres György tulajdonos.

Különleges

velur kalapok

nagy választékban

Frank Imrénél

ARANY BIKÁ

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debreceen, József kir. herceg uca 1. szám, Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás), éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

GYÓGYSZERTÁRAK EJEJELI SZOLGÁLATA dec. 28.—jan. 4. reggel 8-ig: „Nap” Piac uca 1., telefon: 27-73. — „Aranyegyszarvú” Kossuth uca 8., telefon: 34-96. — „II. Rákóczi” Kül-sővásár-tér és Miklós uca sarok, telefon: 23-43. — „Sztankay” Szent A. uca 61., telefon: 25-58.

Búcsúzóim... 1940

No add a kezéd reszkető öreg... Aztán szedd a motyó: Esten Veled! Vidd a bombát, az ágyút, a tankod, A riadókat, meg az óvhetelyt...

Vigyél el mindent, ami a tied volt; Emlék belőled ó, de sok marad! S mindannyiunknak jut ugys belőle Egy emészthetetlen, keserves falat! Kuczkó Gyula.

— Összfontel istentiszteletek a ref. templomokban. Ma, december 31-én az stentiszteletek rendje a református templomokban a következő: Nagytemplomban délután 5 órakor dr Révész Imre. — Kistemplomban délután 5 órakor Uray Sándor. — Kossuth ucai templomban délután 5 órakor Baja Mihály. — Károli Gáspár-téri templomban délután 5 órakor Kolozsváry-Kiss László. — Ispótyai templomban délután 5 órakor Molnár Ferenc. — Árpád-téri templomban délután 3 órakor dr Erdei Mihály, délután 6 órakor dr Hegyaljai Kiss Géza. — Homokkerti templomban délután 5 órakor Kovács József. — Nyilas-télepi templomban délután félhat órakor Mezey Béla. — Csapókerti tempomban délután 3 órakor dr Danesházy Sándor. — Kerekéstelepi templomban délután 6 órakor Kulesár Ferenc. — Fegláskerti állami iskolában délután félhárom órakor Birinyi János.

— Újvíi istentiszteletek rendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr Farkas Pál, délután 5 órakor Kósa Ferenc. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kósa Ferenc, délelőtt 11 órakor dr Révész I., délután 5 órakor Jánossy Imre. — Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Biki Gábor, délután 5 órakor Ács Mihály. — Károli Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 4 órakor Peleskey Károly. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Kulesár Dezső. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor dr Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 órakor dr Erdei Mihály. — Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Szilágyi László. — Nyilas-télepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután 3 órakor Orosz János. — Csapókerti templomban délelőtt 10 órakor dr Danesházy Sándor, délután 3 órakor Zsoldos István. — Kerekéstelepi templomban délelőtt 10 órakor Kulesár Ferenc, délután 3 órakor Kulesár Ferenc. — Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor Jánossy Imre, Tégláskerti állami iskolában délelőtt 10

Unnepi és estélyi frizuráit készíttesse

Kovács fodrásznál

József kir. herceg u. 2. Vigmoztival szemben.

Posztó és gypjuszövet szükségletét szerezzé be Mikónál Piac uca 4. szám.

órákor Birinyi János. — Téglavetői gyülekezeti házban délután 3 órakor Kovács Árpád. — Wolaffkatelepi olvasókörben délután 3 órakor Szilágyi László. — Tanyai istentiszteletek: Palagon délelőtt 9 órakor vitéz Szabó E. Dóczy József uca 2. szám alatt délelőtt 11 órakor Nagy István.

— Esztendő utolsó napján, kedden délután 5 órakor hálaadó istentisztelet lesz a Kistemplomban. Igét hirdet Uray Sándor lelkipásztor. A templom befűtéséről gondoskodás történtik.

— Árpád-téri hírek: Kedden, december 31-én délután az árpádtéri templomban két istentisztelet lesz. délután 3 órakor prédikál dr Erdei Mihály s. lelkész, este hat órakor prédikál dr Hegyaljai Kiss Géza lelkipásztor. — Vasárnap, január 5-én, délután 5 órakor az ifjúsági egyesület megismétli nagysikerű szinpad előadását az „Iglói diákok”-at. — Hétfőn, január 6-án délután 5 órakor egyházzsűli tanácsülés lesz a gyülekezeti teremben. Tárty: lelkészi jelentés, Aszalós Imre pénztárnok zárszámadása és költségvetése 1941 évre. A lejárt megbízatású tanácsosok helyének betöltése.

— Hálaadó szilveszteri istentiszteletek a római katolikus templomban. Mint ismeretes Serédi Jusztinián hercegprímás elrendelte, hogy szilveszter estjén az egész országban hálaadó istentiszteleteket tartanak. A Szent Anna ucai róm katolikus templomban két istentisztelet lesz, tekintettel a várható nagy érdeklődésre. Öt órakor Kiss László segédlelkész, félhat órakor dr Lindenberger János apostoli kormányzó mond beszédet.

— Az evangélikus templomban ma délután 3 óra 30 perckor s 5 órakor két évszázó istentisztelet lesz. Predikál: Jónás László és Pass László ev. lelkész. Újév első napján délelőtt 10 órakor istentisztelet úrvacsorával. Szolgál Pass László. — Este 5 órakor istentisztelet, predikál: Jónás László.

— Hálaadás az ország gyarapodásáért. Serédi Jusztinián dr. bíboros hercegprímás szilveszter estjére az egész országban hálaadást rendelt el az ország gyarapodásáért.

Jön:

„Tóparti látomás!”

— A MÁV elnöksége elrendelte, hogy a balesetek számának csökkentése végett az útkereszteződéseken átvezető sorompók mellett új harangokat kell felszerelni.

x Németnyelvű foglalkoztató délelőttök oxodás gyermekeknek. Iskolásoknak délután nyelvtanítás, este felnőtteknek, Batthyány uca 16. Német Otthon.

— Ertesítjük tagjainkat, hogy folyó hó 31-én, táncal egybekötött társas-összejevetelt rendezünk saját helyiségben, Arany Bika-kisterem. Kitéző zenéről gondoskodva van. Belépődíj személyenként 1 pengő. Családi jegy 4 személyig 3 pengő. Ezúton hívjuk meg tagjainkat, hozzátartozóikkal és vendégeikkel együtt. Kereskedők és Utazók Egyesülete.

— Iparoskór batyus szilveszter-estje ma este 9 órakor kezdődik, az Ipartestület dísztermében. Minden iparostársunkat és családját szeretettel várja a rendező bizottság.

— Leszúrták hátulról Somogyi Albert 30 éves földművest Biharországban. A zsebkés igen súlyos sebet ejtett. A földművest beszállították a debreceni klinikára. A tettest keresi a csendőrség.

Gumicsizma, olppzár és hóolpó javítás, lakkozás Kovácsnál tökéletes Deák Ferenc u. 3.

— A Homokkerti Olvasó Egylet ma este 8 órai kezdettel kabaréelőadással és táncal egybekötött családias jellegű szilveszteri mulatságot rendez az egy-letli tagok, azoknak családja és a velük jövő vendégek részére. Belépődíj 60 és 80 fillér. Rendezőség.

— Kőolajhiány Romániában. Bukarestből jelentik: a piacon kőolajhiány tapasztalható. Ez a lakosság szegény rétegét sújtja, amely a drága tüzfifa helyett petróleummal fűt.

— Az angol gyermekeket kényszerrel is elszállítják a veszélyeztetett zónákból. Az angol egészségügyi minisztérium felhívást intézett az ipari központok lakosságához és közölte, hogy a kormány gondoskodik a gyermekek elszállításáról. A hatóság kényszer rendszabályokhoz folyamodik és a veszélyeztetett zónákból erőszakkal is elszállítják a gyermekeket.

— Miskolc városa, hogy a gyermekeknek és szegényeknek a tejet biztosítsa, tehénestét rendez be és naponta ezer liter tejet osztanak szét. A város két teherautója hordja be a város tehénestéiből a tejet.

— Szegedre már megérkezett kiosztásra 200 mázsa olasz rizs, melyet Budapesten hántoltak. Az új esztendő első napjaiban adják át a fogyasztóknak az olasz rizst.

— Franciaországban csökkentették az ételmiszeradagokat. Franciaországban a felnőttek kenyéradagját napi 300 grammra, a havi húsadagot 360 grammra és a kávékonzervadagot havi 250 grammra csökkentették személyenként.

— Kedvezményes lucernamagot kapnak a gazdák. A földművelésügyi miniszter leiratolt intézett a vidéki kamarákhoz és közli, hogy a múlt évben megkezdett kedvezményes lucernamagvetésmagkiosztást a jövőben is folytatja. Az 50 kat. holdnál nem nagyobb földcél rendelkező kisgazdák kapnak a minisztériumtól lucernamagot 20 százalékos kedvezménnyel.

— Marsaillesben nagy fagyhullám pusztít. Marsaillesben igen erős fagyhullám dühög. A vízművek befagytak és a kikötők víz nélkül maradtak.

— Nyomorgó család. Hozzánk be- küldött sorokból értesülünk, hogy Lőrincz Jánosné, Nyíracsd, Horthy úti lakos a legnagyobb nyomorban szenvedő haltagú családjával. Férje most szerelt le, munkája nincs. Adományokat a fenti címre kéri.

— Tyúktolvajt fogtak a nagyállomáson. A pályaudvar III. osztályú várótermében igazoltatás kapasan a rendőrség őrizetbevette Zsuzsics János 28 éves napzsmos. Bedő községi lakost, akinél 10 darab fajtyúkot találtak és nem tudta igazolni, hogy kerülték hozzá a baromfiak. A rendőrség megállapította, hogy Zsuzsics a fű tyúkot Derecskén lopta az egyik vendéglő előtt álló gazdátlan szekérről.

— Elcsúszott és lábát törte a lakása előtti járdán Czákó Amália 12 éves leány. Bánk 58. szám alatti lakos. A mentők a sebészeti klinikára szállították, ahol törött lábát gipszbe helyezték.

— Kisgyermek hirtelen haláláról tettek jelentést a hatóságnak és elrendelték a boncolást a halál okának megállapítására. A debreceni egyetem felboncolták Szabó Sándor 5 hetes, Deli József 3 hónapos, Fodor József 4 hónapos gyermekeket. Megállapították, hogy a gyermekek halálát hűghurut okozta. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Tűzfáját, szénét beszerezheti

Kishegyesi út 5.

Lusztbaum Béla

Telefon: 13-95. futelepen.

Betört koponyával Hajdúhadházi Debreceenbe gyalogolt

Fekete László 29 éves hajdúhadházi lakost a község háza előtt egy vita után Balogh Ignác úgy fejbeverte egy bottal, hogy eszméletlenül terült el a földön. Tíz percig hevert ájultan az ütés után, majd feltápáskodott és mivel a feje igen fájt és vérzett a koponyája, megindult gyalogosan a debreceni klinikára, ahol kezelésre jelentkezett. A vizsgálatnál kiderült, hogy igen súlyos ütést kapott, mert a koponyája betört és gyors műtetre van szükség.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Felakasztotta magát egy fiatal leány a Bellegelőn

Ádám Erzsébet 19 éves fiatal lány, Bellegelő 196. szám alatti lakos lakásán az ablak kerestűjára felakasztotta magát. Mire rátaláltak már halott volt. A fiatal lány búcsú levelet nem hagyott hátra, tettenek oka élet- untság. Az öngyilkosságról értesítettek a csendőrséget és Ivánka dr. tisztiorvost, aki megállapította, hogy a halál már órákkal előbb bekövetkezett, mint rátaláltak Ádám Erzsébetre. Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

— Magyar képviselők látogatnak el Belgrádba. Harmincöt magyar képviselő január végefelé Belgrádba utazik. Eddig jelentkezett 20 képviselőhöz újabb 15 képviselő csatlakozott. A csoport az eddigi tervek szerint január 15—20-ika körül indul Belgrádba a szerb főváros meglátogatására. A csoportot Bárczay Ferenc és Meskó Zoltán vezetik.

— Özv. Boriz Jánosnénak, kinek a férje téli tüzelő hazahozatalakor holtan esett össze s öttágú családját hagyta kenyér nélkül, ma az alábbi adományok érkeztek szerkesztőségünkhöz: dr. Cz. M.-né 2 P, Vitéz Ignác 1 P, Vasvári utcai előfizetőnk 5 P, összesen 8 pengőt küldtek, melyet rendeltetési helyére juttatunk.

— Rázuhant karjára egy csomag és súlyos sérülést okozott Arany Lajos 40 éves postás, Úszó uca 16. szám alatti lakosnak. A mentők kötötték be sebeit.

— Fejberugta a ló a Bajomi futelepen Kiss János Balaton uca 5. szám alatti lakost, aki eszméletét veszítette. A klinikára szállították, állapota súlyos.

x Garai tánciskolájában „Szilveszteri üszztánc” reggeliz. Újévkor délután és este üszztánc. Hatodikán táncanfolyam kezdődik.

— Hirtelen halálesetek ügyében rendelkeztek el boncolást Debreceenben. Komlósi Lajos 35 éves munkásnál azt állapították meg, hogy a halált hasiagy-máz okozta. Takács István 38 éves. Csap uca 9. szám alatti lakos halálát a boncolás adatai szerint agydgaganat idezte elő. Pongor Lajos 27 éves hajdúánási földművest a felesége hozta be a klinikára és elmondotta, hogy férje két napja eszméletlen. Megmenteni nem tudták az életnek, meghalt. Megállapították, hogy tüdőgyulladás okozta halálát.

Ujévre

TELEFON: 13-17.

bor, pezsgő, gyümölcs-pálinka és likőr különlegességek t a Hegyaljai, Gyöngyösi, Egri és Homoki Borraktárból c. t. Román István Piac-u. 55. vásároijunk.

Jön:

„Tóparti látomás!”

6 év, új év

Óreg, megrokkant, sokat szidott, sírját már ássák és nótaszóval, várják a véget a Haldoklóval.

Kopott ágánál táncot járnak. Kacagnak rajta és örök átkot szórnak rá, s nem virágot.

A vidám menőben az Ó-Eszterdő, az utolsókat lépi, forgandó az élet, ő is szeretne már egy holdogabb

Új évet.

Debreceen, 1940. dec. 30.

Nagy Sándor.

— **Kinevezés.** A m. kir. dohányjövődéki központi igazgató Szabó József lüzharcost, debreceni dohányjövődéki munkást, továbbá Nyiri Pál debreceni lakos, igazolványost ideiglenes minőségben II. oszt. altisztekké kinevezte.

— **Az OTL-orvosok nem vállalhatnak fizetséget semmiféle politikai pártban,** a helügyminiszter legújabb rendelete értelmében.

— **Újabb adományok a Kormányzóné nyomorakójára.** A mai napig 3305 pengőt fizettek be a főispán kezéhez a Kormányzóné nyomorennyitő akciójára. Az újabb adományok a következők: Molnár János üvegkereskedő 20 P, Bereczky István timár-mester 10 P.

— **A Szociális Missziótársulat vezetősége** ezúton mond hálás köszönetet mindazoknak, akik a társulat fogházi szakosztálya által december 23-án a fővárosi fogházban a letartóztatottak részére rendezett bensőséges és lélekemelő karácsonyi ünnepélyhez pénzbeli és természetbeni adományaikkal hozzájárultak szívesek voltak.

— **Zenészt keresek:** pisztonost, hegedűst, tangóharmonikást szilveszterre. Cím a kiadóban.

— **Szilveszterest a Koronában** reggel hat óráig. Leckedij 1.50. Szülők nem fizetnek. Új tanfolyam 6-án kezdődik.

— **Az utolsó királykoronázás 24-ik évfordulója.** A budavári koronázó főtemplomban hétfőn IV. Károly király koronázásának évfordulóján délelőtt 10 órakor kegyeleti emlékező szentmisét mutatott be dr. Kátay Béla pápai kamarás, plébános.

— **Bartalis tánciskolájában** január hó 6-án tanfolyam kezdődik. Szépen táncolni Bartalislól tanul.

— **Olaszországban** újajrendezték az élelmezés kérdését. A katonaság és polgári lakosság élelmezésének ügye a földművelésügyi miniszter kezébe került.

— **Borzalmas tömegszerenésztelenséget** idézett elő a hideg Sanghajban, ahol karácsony éjszakáján több mint 200 koldus megfagyott az utcán. A francia engedményes terület autói nagyon sok halottat szállítottak a hullaházakba.

— **Szabaddá teszik a hótörleszkötőt a tiszafüredi utat.** Az elmúlt napokban a hófúvás és erős hóesés következtében az országutakon hótörleszközök képződtek. Különösen a tiszafüredi országúton akadályozták a forgalmat. A városi műszaki ügyosztálytól hatvan embert vezényeltek ki a hóbuckák eltakarítására. Több napi erős munka után a holnap napra sikerülni fog a tiszafüredi országutat teljesen szabaddá tenni. A többi országútrészekben az útfenntartó személyzet is megbirkózott a hóakadályokkal, melyeket eltávolítottak.

— **Törökországban** elrendelték, hogy minden állami és magánépületet légoltalmi pincével kell ellátni.

— **A nyugati pályaudvar rubatárában tartotta a lopott 30 kg. ezüstöt** László Kálmán budapesti kovácssegéd, aki az ezüstöt Kecskeméten lopta Farkas Béla gyógyszerész villájából. Hétfőn kiváltoita a lopás után betett börtöndőt és az ezüsttárgyak egy részét zálogházban akarta értékesíteni az ugyanarról a helyről lopott perzsaszőnyegekkel együtt. Azonban rajta-vestett, mert az ügyletes detektív elfogta és előállította a rendőrségre, ahol kihallgatása után letartóztatták László Kálmánt.

— **Negyven sibaesetét hozott a vasárnap** a budai hegyek téli sportolói között. Két súlyosabb baleset is történt, Vermes Katalin Borbála tisztviselőny nyílt törést, Nyers Katalin csigolyatörést szenvedett.

— **Léggötmalmi sziréna próbákat tartottak** Bukarestben és ezt a léggöyi állami titkárság rendelkezése minden hétfőn megismélik.

— **Perselyfosztogatásért** négy és fél évi börtönrre ítélte a pécsi törvényszék Horváth András 20 éves fiatalombert, aki a templomok perselyeit dezmálta rendszeresen.

— **Mérfélmillió költséggel új vágóhidat és hűtőházat** épít Miskolcra. Az építési költség előreláthatólag másfélmillióra rug s rövidesen kiírják a tervpályázatot.

— **Népfőiskola nyílik meg** Tatán január 5-én. Eddig 30 gazdaijú jelentkezett a népfőiskolai tanfolyamra. Egyidejűleg kupecképző tanfolyam is nyílik.

— **Elfogták 12 valutacsempészt** Bélelyesen, akik a magyar Erdély területére hozták át lelt, itt pengőre be-cserélték és azt visszacsempészték Romániába, ahol 100 százalékos nyereséggel adták túl rajja.

Debreceni statusquo ante izraelita anyahitközség. — 3721/1940. sz.

HIRDETMÉNY

A debreceni statusquo ante izraelita anyahitközség képviselőtestületének az 1940 december 25. napján megtartott közgyűlése a rögzítés keretén belül 40. osztályba sorozott hitközségi tagok adóteletét az 1941 költségvetési évre megállapította és az adóteleteket feltüntető betűrendes adólajstromokat az alapszabályok 44. paragrafusának rendelkezése értelmében a hitközség irodájában 8 napra közzemlére kitette. A lajstromokba a hitközség tagjai 1940 december 31-től 1941 január 8. napjáig bezárólag a hivatalos órák alatt betekintheznek. A jogosítottak esetleges felszólalásait ugyanezen idő alatt nyújthatják be írásban a felszólalási bizottsághoz címezve, a hitközség hivatalos helyiségében, József kir. herceg u. 26. szám alatt. Az elkészített benyújtott felszólalások érdemleges tárgyalás nélkül visszautasítottak. Közhírré tesszük egyidejűleg, hogy a képviselőtestület közgyűlése az 1941 költségvetési évre vonatkozóan minden adózó hitközségi tagra az összadója után számitandó ötvenszázalékos jótékonyági pótdadót vetett ki, amely jótékonyági pótdadónak azonban egyelőre csak a fele esedékes, míg a másik felének behívása iránt a felmerülő szükséghez képest a közgyűlés fog határozni. A jótékony-sági adónak esedékes feleösszege 1941 június hó 30. napjáig előleges negyedévi részletekben teljes egészében fizetendő. Kimondta a közgyűlés azt is, hogy a pénzbeszedőket illető 4 százalékos inkasszójuttalékok mindazon hitközségi tagokra áthárítja, akik adófizetést kötelezettségük a hitközségi pénzbeszedők útján teljesítik. Minden adózónak érdekében áll tehát, hogy a befizetéseket pontosan, közvetlenül a hitközségi pénztárnál vagy az e célra rendelkezésre bocsátott csekklap felhasználásával maga eszközölje. — **Elbocság.**

Nagy Szilveszter-est a Hullaházban

pontos előzékeny kiszolgálás.

Fűtött termek

debreceni Ifj. Kiss József közismert cigányzenekara muzsikál

Szíves pártfogást kér

Asztal foglalás

11-93. Telefonon

Kiss Ferencné cégtulajdonos

Gyászrovat

Szombatovics Józsefné született Tury Mária MÁV felügyelő özvegye, életének 70-ik évében elhunyt. Temetése január hó másodikán, csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető II-A ravatalozó terméből római katolikus gyászszertartással. Elhunytát gyermekel és nagyszámú rokonság gyászolja. Lakás: Földi uca 8. A temetést Fehértói vállalata rendezi.

Jó Károly nyugalmazott főjegyző, tartalékos főhadnagy Tiszabalpárti Armentesítő Társulat választmányi tagja, péterfiauceai egyházzrészt volt tanácsosa életének 75-ik évében elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető II-A ravatalozó terméből. Lakás: Károly Ferenc József út 17. sz. Temetését: Bartha vállalata végzi.

Renezes Péter 78. éves korában elhunyt. Temetése kedden két órakor lesz a Köztemető III ravatalozójából. Lakás Wesselényi uca. 51. — Gebauer-cég rendezi.

Laboncz István 45. éves korában elhunyt. Temetése kedden délután fél-négy órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. — Dankó temetkezési vállalat.

Király Sándorné sz. Balogh Róza közműves neje, életének 68. évében elhunyt.

SPORT

A fáradt Ferencváros kis győzelme a Rapid felett

A Ferencvárosnak csak mérsékelt sikerült a visszavágás a bécsi 1:6-ért. Fáradt, letört a magyar bajnokságot, ami nem is csoda ilyenkor, december végén erős bajnoki szezon és még erősebb nemzetközi mérkőzések után. Friss, jó erőnlétben levő Ferencváros kétszámjegyű eredmény: érhető volt na el vasárnap a Rapid ellen, mely a második félidőben Pesser kiálltja a után 10 főre olvadt.

A vezetőgőlt Kiszely szerelte meg, de a bécsi csapat hamar egyenlített. Szünet előtt Kiszelyt gólhelyzetben lerugják, a megítélt 11-est dr. Sárosi lötte be. 2:1. A második félidőben dr. Sárosi két szép gólt lött, de a rosszul játszó és túlságosan előrehúzó Ferencváros-védelem mellett Binder kétszer megszökött és 4:3-ra szepítette az eredményt.

A Bajnokok Tornájában a valamennyi mérkőzését lejátszott Ferencváros vezet, négy mérkőzés után 4 ponttal, 2 győzelemmel, 2 vereséggel és 12:12 gólaránnyal. Második a Rapid 2 mérkőzésből szerzett 2 ponttal 9:5 aktív gólaránnyal. Harmadik a Gradjanski 2 mérkőzésből szerzett 2 ponttal 3:7 passzív gólaránnyal. Kezd bevalni a jóslatunk, hogy a Bajnokok Tornája gólarányon dől el.

A DVSC vezetősége választmányi ülést tartott, melyen a csapaterősítési teendőket és a szezonra való előkészület részleteit beszélték meg.

Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a II-A ravatalozó teremből, református gyászszertartás után. Lakás: Eötvös u. 33. szám. — Fehértói-cég rendezésében.

Katona István kőművesmester, 73 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz az alagsorból, református szertartással. Csúrka temetkezés rendezésében.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jóbarátoknak, ismerősöknek, akik felejt-hetetlen férjem elhunytá alkalmával részvétüket nyilvánították, hálás köszönetemet fejezem ki. özv. Páthy Ferencné és családja.

— Gólya telepedett az esküvői kocsi tetejére. Kladrup csehországi városkában, amikor a fiatal pár a templomból kocsin távozott, a „Pepe” nevű gólya, amely öt éve él a városkában és megbarátkozott az emberekkel, az új ház-asok zavara dacára sem volt hajlandó elhagyni a kocsijukat s egészen új ott-honukig kísérte el őket.

— Budapest meglepetése a hűtőházi malac. Több fővárosi bentesezem még a malac levágását tiltórendelet előtt vágott malacot szerzett be és hűtőházban helyezte el. A készletek zömét a nagyvendéglők kötötték le keddi szál-lításra.

A Ferencváros játékosai szabadságot kaptak, bár török portyára van meghívásuk. A játékosokat azonban a vezetőség pihenteni akarja a tavaszi szezonra kiállítani. Ezzel most már valamennyi magyar csapat szabadságon van.

Közgazdaság

Terményárak. 78 kg-os búza 23.70, rozs 19.70, 65-66 kg-os takarmányárpa 21.20, sörárpa 26.60, zab 22.05, búzakorpa 16.30-16.75, különféle termények árai vörös köles 50.-52, egyéb köles 49.-51, muharmag 75.-85, tavaszi búkköny 57.-62 fillér, szeszös 95.-110, a többi árak nem változtak.

Ferencvárosi sertesvásár. Felhajtás 271 darab, valamennyit eladták. A vásári állományból angol hússertésfelhajtás 83 darab volt. Árak: uradalmi zsír-sertés páronként 340 kilón felül 160 fillér, páronként 340 kilón alul 154 fillér, szedett sertés elsőrendű 152 fillér, közeprendű 148 fillér, silány minőségű 142 fillér, öreg sertés másodikrendű 142 fillér, öreg sertés 152 fillér, angol sonka sertés 150-152 fillér, felsertés szalonnával elsőrendű 206-210 fillér, másodikrendű 200-206 fillér, felsertésbűs 218, 28 kilós hátszalonna sózott 194-204 f, háj 216 fillér, befőldi zsír 214 fillér.

Debreceni sertesvásár: Felhajtás 220 darab sovány sertés, eladtak 61 darabot kövér sertésfelhajtás 101 darab, eladtak 95 darabot. Irányzat élénk. Árak: hízalóbeli közep 150 fillér, szedett nehéz 144 fillér, szedett közep 142 fillér, szedett könnyű 138 fillér, szedett silány 124-132 fillér, sovány koca 130-140 f, süldő 140-150 fillér kilónként.

Töltőtollak,

csavarírók, valamint többszínű írók legnagyobb választékban a

Csáthy Ferenc

egyetemi könyvkereskedés rt. szaküzleteiben.

Szilveszteri Est az Édenben!

Cigányzene Nagyszobeni Schmidt Zelma primás énekesnő közreműködésével.

Friss ételek — jó italok hétköznapi árakkal.

B. u. é. k.

HIRDETMEY az 1940 évi ebado kivetesi lajstrom kozszemlere tetelerol. Kozhírré teszi a városi adóhivatal, hogy az 1940 évre érvényesített ebado kivetesi lajstromokat az ébtartási szabályrendelet 12 és 13 paragrafusok alapján a városi adóhivatal 33-ik szobájában

1940 évi december hó 30-tól, 1941 évi január hó 13-ig tartó 15 napon át közszemlere tette ki és azok ellen ezen idő alatt az érdekeltek a közigazgatási bizottság adóügyi albizottságához birtokon kívüli fellebbezéssel élhetnek. Városi adóhivatal.

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST nyér férfi

Sütődöbe kerékpározni tudó kifutóúú azonnal felvétetik. Mester u. 32. 725

Fiatalemler azonnalra felvétetik. Éden vendéglő, Ispotály u. 1. sz. 699

ALKALMAZÁST nyér nő

Fényképész segédlynt ki a szakma minden ágában jártas, felvesz a Hapák műterem. 682

Fényképész segédlynt elsőrendű retusőrt felvesz január 15-ére Hapák műterem. 683

Masamód tanulólány azonnal felvétetik. — „Hella” kalapszalomban, Csapó u. 22. 754

Fodrásztanulólány felvétetik. Szilveszterre estélyi frizurák, Fehérné-nél, Piac 77. udvarban. 752

Hölgyfodrász kisasszonyi állandó munkára azonnal felveszek. — Tolvaj, Csapó u. 65. szám. 6

Jó fizetéssel jó bizonyítvánnyal minden fözönt felveszek. Piac uca 41. Posztóüzlet. 746

Jómunkás fodrászkisasszonyt felveszek állandóra. Erdős né fodrász, Széchenyi u. 1. 745

Könyvelő, gyakorlott gépiró azonnali belépésre felvétetik a Csáthy könyvkereskedésben. 724

Perfekt számoló, csinos keresztény elárusítóni felveszek azonnalra. — Jelentkezés Batthyány uca 16. sz. Uccai lakás. 723

Ételhordó leányt vagy asszonyt felvesz — Etkeze, Bádogos u. 1. sz. 721

Perfekt gép- és gyorsírónt keresünk azonnali belépésre. Keresztények kézzel írt pályázatát a kiadóhivatalba kérjük „Vallalat” jellegére. 703

ALKALMAZÁST keres férfi

Fiatalt rádióműszerész állást keres. Nyilastelep, Malvin u. 11. Tóth József. 617

ALKALMAZÁST keres nő

Gyermeknevelő intelligens fiatal leány a háztartás minden ágában jártas, azonnali belépésre állást keres. Cím a kiadóban. 690

HAZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejárónő egész napra felvétetik. József kir. herceg 7. 750

Bejáró takarítóni tenként 4 délelőtti munkára felveszek. Adler, József kir. herceg u. 7. 755

Bejárónő minden felvétetik. Domb u. 18. sz. Keresztépület. 7

Bejárónő hosszú bizonyítvánnyal felveszek azonnal. Kertész, Simonffy u. 29. 740

Mindenes szobaleány jó bizonyítvánnyal január 15-ével felvétetik. Cím a kiadóban. 738 vv.

Bentlakó jól főző minden hosszú bizonyítvánnyal azonnal felvétetik. OTI bérház 45. ajtó I. em. 735

Konyhai minden azonnali felvétetik Batthyány uca 11. Etkeze. 734

Takarítónő délelőtti könyvvel felvétetik. Fischer, Csapó u. 1. 739

Mindenesnek hosszú bizonyítvánnyal elmennek elsejére. József kir. herceg u. 29. 729

Mindenes bejárónő felvétetik 1-ére. Széchenyi uca 11. Keresztépület. 727

Ügyes bejárónő délelőtti felvétetik. Zeligerné, Kálmán tér 11. 726

Fözni tudó nő lába-dozó beteg mellé azonnalra keresünk. Korom, Tóvis u. 5. Vághid mögött. 693

Bejárónő délelőtti takarítóhoz felveszek. — Jelentkezés reggeli 8 óráig! Péterfia 46. sz. földszint. 692

Megbízható, főzni tudó intelligens bejárónő azonnal felvétetik. Kálmán tér 5. Emelet fölépcső. 716

Bejáró takarítóni bizonyítvánnyal délelőtti órákra felvesz — Gellmanné, Hatvan u. 6. II lépcsőház, földszint. 714

Mindenes bejárónő elsejére felveszek. Erzsébet u. 25. Második ajtó. 708

Mindenes főző kétagú családboz hosszú bizonyítvánnyal január hó 1-re felvétetik. Garai u. 18. 702

Bejáró takarítóni felveszek bizonyítvánnyal reggeli pár órára. Svétits III. udvar földszint 3. 736

Föző mindeneknek jelentkezhet szerény, jólelkű idős nő. Simonffy 5. Emelet balra. 700

Bejárónő, fiatal, alkalmazható kéttagú család 1-ére ebédkosztal. Magoss György tér 17. 694

AJÁNLAT

Cserépkályhák átépítését hazai szén tüzelésre és minden e szakmába vágó munkát felelősséggel vállal Laczko cserépkályhagyártó, Hatvan u. 4. Tel.: 27-93. 1928 1. 10

Zománcos tűzhelyek — szakember javítását, kiegészítést, samottbetétet kályhák samottbetétét szakember vállalom. Levenes lakatos, Csapó u. 87. 1506 1. 5.

Már 10 pengőért kaphat drapériás függönyt, kisebb ablakra 8 pengőért is, csipkeszővet, maradékot 360 szélesben. — Rozmanné! Rothermere uca 36. 1367 1. 4.

Legelősebben fest, tisztított, férfi és nő ruhákat Weisz, Arany János u. 29. szám. 1210 vv

Gépműzést szépen és olcsón vállalom, Hatvan uca 24. szám, negyedik ajtó. 259 1. 7.

Göbelinalapok, díszasztalok legelősebben csak Szent Anna u. 10. Pethő népművészeti szaküzlet, volt Piko üzlet. 77 1. 17.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árral bevált Pollák Ernő ékszerész, Hatvan u. 2. sz. 789 12. 31.

Jókarban levő használt mély gyermekkosci — megvételre keresek. — Arany János 28. Keresztépület. 733

Tejet 30 literig január elsőjéig keres. Mogyoróssy üzlet, Kossuth u. Kölesöngyöző épület. 732

ELELMISZER ITAL

Karácsonyi, újévi borbasár a „MEGA” borozóban. Árunk: siller 1.60, zamatos 1.60, móri ezerjő 1.90, somlói 2.10, hárslevelű 2.10 stb. Telefon: 19-77. sz. Csapó 39. 1821 12. 31

Tiszai halak 80 fillértől, nagy választékban. — Goldsteinné, Simonffy uca 4. alatti halüzletben tejpiaccal szembe. 1

Zamatos tisztaízű tokaji borok 1.60-tól. Burgondia 17. 713

Eladó 800 liter óbor és 450 liter újbor. Bódogh, Piac 77. sz. 691

OKTATÁS

SIMAI MAGDA gyors-és gépiróiskolájában január 1-én új tanfolyam kezdők és haladók részére. Piac u. 73. Telefon: 22-53. Államvizsga. 513

A DEBRECZEN

Képes Naptára

kapható a kiadóhivatalban.

Ára 12 fillér

Német nyelvtanítás ovdás gyerekek részére délelőtti, iskolásoknak délután. Kékyné, József kir. herceg u. 7. 9

HANGSZER

Zongorák megbízásból eladók, hangolás, javítás Tanczer hangszerkészítő, Batthyányi u. 1. szám. 393 12. 31

Bécsben képzett zongora hangoló olcsón lelkismeretes munkát végez. Ebenstein Márton, Csokonai uca 17. szám telefon: 30-89. 589 1. 29.

RADIO

2+1-es rádió eladó. — János uca 53. 687

BÜTOR

Hálószobák, ebédők, kombinált szobák, konyhaberendezések Szilamoni bútorgyártó, Jó minőség, előnyös árak. Rézszetre is. Hunyadi u. 2. szám alatt. 534 3. 25.

Rekamiek, fotelleket — Szabó kárpitosnál, Szent Anna városi bérház elsőrangúan készít. Telefon: 19-81. 27 12. 31.

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Két darab használt régi motorkerékpár eladó. Cím a kiadóhivatalban. 588 vv.

TÜZELŐ ANYAGOK

Borsodi szén, állandóan kapható. Rákóczi uca 18. szám. 658

Száraz bükk tűzifa kapható Kovács Mihály telepen, Szent Anna uca 26. sz. Telefon 19-21 678

Hulladékfa mázsája 3.20 pengő, kerítésoszlopok olcsón kapható a gázgyárral szemben. 711

IRGDA

Kiadó irodának, rendelőknek alkalmas szép kétszobás lakás, január hó 1-től, Miklós uca 4. sz. alatt. 249 vv.

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Biztos megélhetésű, jóforgalmú fűszerüzlet, — családi okok miatt átad. Érdeklődni: Görbe uca 1. Ugyanott női bunda eladó 537

Átadó bevezetett hölgyfodrászat. Uri fodrászszal egy helyiségben. — Cím: Püspöki palota első kapu, házmesternél. 756

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Turai közvilágító iroda helyiségei kiadók azonnalra. Piac 83. 757

KIADÓ LAKÁS egy szobás

Egy szoba kiadó, szalma és tengeriszár eladó. Homok u. 28. 701

Szoba, konyha bútorozva, esetleg bútor nélkül, kiadó. Patai u. 4. 696

KIADÓ LAKÁS két szobás

Simonffy u. 13. I. em. 2 szobás udvari lakás teljes komforttal azonnalra kiadó. Értekezni házfelügyelőnél. 523

Kiadó két szoba, konyha, Kossuth uca 44 408

KIADÓ LAKÁS három szobás

Három szoba, fűdőszobás lakás azonnal kiadó. Vigkedvő Mihály 17. 737

BÜTOROZOTT SZOBA

Udvari bútorozott szoba azonnalra kiadó. Miklós uca 18. 757

Bútorozott szoba kiadó. Simonffy u. 43. 751

Kiadó különbejáratú, külön, olcsó bútorozott szoba. Péterfia 48. Emeleten. 751

Tiszta, csinosan bútorozott udvari szoba 1-re kiadó. Piac u. 49. II. em. 749

Szépen bútorozott különbejáratú szoba kiadó. Rákosi Jenő 5. földszint 3. 747

Intelligens lakótársnót keresek. Monli ezredes uca 11. sz. 744

Bútorozott szoba azonnalra kiadó. Domb u. 1. szám, negyedik ajtó. 8

Bútorozott szoba fűdőszobával diáknak is kiadó. Vörösmarty u. 10. 718

Kiadó bútorozott szoba, két személynek is. Csapó u. 19. Grószné. 709

Elegáns bútorozott szoba autóbusszmegeállónál fűdőszoba használatlall kiadó. Széchenyi uca 101. 698

INGÓSÁG VÉTEL

Veszek használt bútor, varrógépet, irodaberendezést. Zalogházból kiváltak tárgyakat. Hívásra jövök. Csapó u. 16. 1717 1. 10.

Vadászfegyvert, jókarban levőt, bármily kaliberűt keresek. Honvéd uca 36. 743

Jókarban levő söntés, kémérő asztalt megvételre keresünk. Ajánlatok ármegejélléssel „Süntésasztal” jellegre a kiadóba kérünk. 720

INGÓSÁG ELI ALAS

Ha szép otthoni akar jöjjön az ingóságközevítésbe ref. püspöki bérpalota, eredeti antik és stíli bútorok, úriszobába üllőgarmitúrák, kristály és arany facsillók, komótok, szőnyegek, régi órák, festmények, dísztárgyak stb. mellényos áron beszereshetők. Tekintse meg raktárainkat! Telefon: 37-99. 1131 vv.

Indiai perza unda megbízásból eladó. Piac u. 79. az udvarban. 1579 vv

Egy barna jó állapotban levő lengyel bunda olcsón eladó. Megtekinthető a kiadóhivatalban egész nap. 200 vv.

Férfi télikabát, modern háló, szelton, fekete tölgyfa ebédő, kerekasztal, székek, eladók. Kossuth uca 23. szám. 1061 1. 19.

Modern háló, ebédő, konyhaberendezés, hármasszekerény, fűháló, szelton, rekamié eladó. Kossuth 49. Keresztépület. 1061 1. 19.

Ócska deszka, gerenda, kerítés, oszlop, ajtók, ablakok olcsón eladó a gázgyárral szemben. 742

Eladó gyapjúpulóver sapkával, feketeiskolai öltöny. Péterfia 30. Kapu alatt balra. 695

ELVESZETT

Szent Anna uccában talált gyűrűsöt tulajdonosa átveheti 12-2 között Széchenyi 24. 753

Árpád téren kis fekete-fehér kutyát találtattott. Laktanya 11/b. alatt átvehető. 718

VEGYES

Álló kazán, engedélyes 7 négyzetméter 220 felettel, olcsón eladó. Cím a kiadóban 270 vv.

Szappannak való zsiradékot szappannal becserelek. Pál szappanos, Kölesei u. 8. 1708 1. 25

Bőteji fejős tehének kiadók. Bekes uca 9/b. Kossuth ucai temetőnél. 728

GAZD. TERMENYEK

TAKARMÁNY RÉPÁT keresek a Diószegi út vagy Fancsika környékén megvételre. Címekérem a kiadóba leadni. 120 vv.

ELADÓ HAZ

Rákóczi u. 8. számú nagyjvedelmű bérház üzletekkel eladó. 1386 1. 5

ELADÓ ALLAT

Egy 120 kilós kövér sertés eladó. Nyulás, Gyimes u. 3. 730

Egy 120 kilós sertés eladó. Kertész u. 3. 711

Gyermekszobai fotel
PÁLFI JÓZSEF
Kiadószobai fotel
P. SZIGETHY GYULA igazgató
Kiadó és nyomó a
BISZKANTULI KÖNYV-és LAPKIADÓ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Felálló nyomdavezető
SZIGETHY KÁROLY